副秘书长费尔特曼:恢复中东和平进程需要巴以双方展现果敢领导力

2013年4月24日

联合国负责政治事务的副秘书长费尔特曼今天在安理会有关中东问题的会议上指出,尽管存在相当大的分歧以及新的事件随时有可能使最新和平努力受挫的风险,巴以双方应展现政治意愿和大胆的领导力,创造适宜条件,使政治进程得以恢复。

费尔特曼在向安理会汇报中东形势时表示,上个月美国总统奥巴马对中东地区的访问 可以被视为一个重要的开端。美国国务卿克里随后的访问

和此后与巴以双方和该地区领导人的继续接触显示出旨在打破僵局的一种严肃的承诺。潘基文秘书长在4月11日与奥巴马总统进行了会晤。双方都认为,巴以恢复 谈判至少存在机遇。

费尔特曼表示,在叙利亚局势继续恶化之时,各方共同努力保持中东地区的稳定显得 更为重要。推进中东和平进程是

确保该地区不再面临新的不稳定风险的一个关键。让我在这里重申一下秘书长利用一切可能的机会强调的一点:就实现可以满足巴以人民利益、权利和愿望、经过谈判达成的两国解决方案开展一项具有意义的倡议已经有了一个开端。如果说,在和平进程的可行性方面,我们即将触及至关重要的一个关口,并非言过其实。这一愿景是否得到巩固或是消逝,将取决于双方领导人做出何种选择以及针对新的努力地区与国际提供何种支持。

费尔特曼在谈到叙利亚局势时

表示,联合国目前仍在就向叙利亚派遣专家、调查叙利亚境内使用化学武器问题同叙利亚政府进行讨论。双方目前在调查的范围和方式上存在分歧。他表示,一旦叙利亚政府接受联合国所提出的调查范围和方式,调查组可在24至48小时之内即可赶赴叙利亚开展工作。